Klauzula  zgody na przetwarzanie danych osobowych w rekrutacji
Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych dla potrzeb rekrutacji na stanowisko (stanowisko pracy) przez (nazwa administratora danych) zgodnie z europejskim rozporządzeniem o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r. (Dz. Urz. UE L nr 119, str. 1).

Klauzula  zgody na przetwarzanie danych osobowych w przyszłych rekrutacjach
Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych dla potrzeb przyszłych procesów rekrutacji przez (nazwa administratora danych) zgodnie z europejskim rozporządzeniem o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r. (Dz. Urz. UE L nr 119, str. 1).

Klauzula  zgody na przetwarzanie danych osobowych celem publikacji w mediach
Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych w postaci (zakres danych) w celu rozpowszechniania w mediach na następujących polach eksploatacji (pola eksploatacji) przez (nazwa administratora danych) w okresie (czas trwania) od udostępnienia, na obszarze (w przypadku publikacji wizerunku należy określić obszar, na którym wizerunek jest publikowany, należy również poinformować o ewentualnym zestawieniu z wizerunkami innych osób) zgodnie z europejskim rozporządzeniem o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r. (Dz. Urz. UE L nr 119, str. 1) oraz ustawą z dnia 4 lutego 1994 r. o prawie autorskim i prawach pokrewnych (Dz.U. 1994 nr 24 poz. 83 z zm.). Oświadczam, że zrzekam się dodatkowego wynagrodzenia z powyższego tytułu. 

Klauzula  zgody na przetwarzanie danych osobowych w celu wysyłania informacji handlowych drogą elektroniczną (dROGĄ ELEKTRONICZNĄ – MAILING)
Wyrażam zgodę  na przetwarzanie moich danych osobowych, w celu wysyłania informacji handlowych drogą elektroniczną przez (nazwa administratora danych) zgodnie z europejskim rozporządzeniem o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r. (Dz. Urz. UE L nr 119, str. 1) oraz ustawą z dnia 18 lipca 2002 r. o świadczeniu usług drogą elektroniczną (Dz.U. 2002 nr 144 poz. 1204z zm.)

Klauzula  zgody na przetwarzanie danych osobowych do celów marketingowych (dROGĄ TELEFONICZNĄ – CALL CENTER)
Wyrażam zgodę  na przetwarzanie moich danych osobowych, w celu prowadzenia marketingu bezpośredniego za pośrednictwem połączeń telefonicznych przez (nazwa administratora danych) zgodnie z europejskim rozporządzeniem o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r. (Dz. Urz. UE L nr 119, str. 1) oraz ustawą z dnia 16 lipca 2004 r. Prawo telekomunikacyjne (Dz.U. 2004 nr 171 poz. 1800 z zm.).

[bookmark: _GoBack]Klauzula  wielokrotnej zgody na przetwarzanie danych osobowych z wieloma przykładowymi celami
Zgodnie z europejskim rozporządzeniem o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r. (Dz. Urz. UE L nr 119, str. 1), wyrażam zgodę na przetwarzanie ww. danych osobowych przez (nazwa administratora danych) do celów:
[    ]Przekazania innym podmiotom z grupy kapitałowej
[    ]Przekazania podmiotom trzecim
[    ]Uczestnictwa w promocji ...
[    ]Uczestnictwa w konkursie ...
	


