




PISMO OKÓLNE NR 4
Kanclerza 
Zachodniopomorskiego Uniwersytetu Technologicznego w Szczecinie 
z dnia 28 kwietnia 2017 r.

w sprawie przygotowania postępowania na wykonanie usług utylizacji zbędnych odczynników chemicznych oraz innych substancji mogących uchodzić za niebezpieczne dla jednostek organizacyjnych 
Zachodniopomorskiego Uniwersytetu Technologicznego w Szczecinie 


Zgodnie z § 18 Regulaminu wykonywania w ZUT ustawy PZP, w związku 
z przygotowywaniem się do postępowania o udzielenie zamówienia publicznego 
na rzecz Zachodniopomorskiego Uniwersytetu Technologicznego w Szczecinie 
usług utylizacji zbędnych odczynników chemicznych oraz innych substancji mogących uchodzić za niebezpieczne - proszę Kierowników poszczególnych jednostek organizacyjnych ZUT w Szczecinie o składanie w nieprzekraczalnym terminie do 15.05.2017 r.:
„Wykaz zbędnych odczynników chemicznych oraz innych substancji mogących uchodzić za niebezpieczne” – Załącznik nr 1 do niniejszego Pisma Okólnego.
Załącznik do niniejszego Pisma Okólnego dostępny jest na stronie internetowej Uczelni 
w zakładce: Administracja/Pion Kanclerza/Dokumenty/Pisma Okólne Kanclerza ZUT. Powyższy Wykaz proszę skierować w formie papierowej do Działu Administracyjno-Gospodarczego (Budynek Jednostek Międzywydziałowych, IV piętro, pok. 425, tel. 91 449 46 53), a także przesłać drogą elektroniczną na adres e-mail: wpec@zut.edu.pl w temacie wpisać „NIEBEZPIECZNE”.
Osobą odpowiedzialną w sprawie jest pani Wioleta Pec, tel. 91 449 46 53. 
Brak ww. wykazu lub niewypełnienie jego wszystkich kolumn, skutkować będzie jego nieuwzględnieniem w przygotowywanej procedurze przetargowej.

Jednocześnie informuję, iż za posiadane odczynniki chemiczne oraz inne substancje mogące uchodzić za niebezpieczne, odpowiedzialność za ich składowanie i utylizację nadal ponosi Jednostka.
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