Pismo okólne nr 3
Kanclerza 
Zachodniopomorskiego Uniwersytetu Technologicznego w Szczecinie 
z dnia 31 maja 2022 r.
w sprawie likwidacji pieczątek służbowych  
przez jednostki organizacyjne
Zachodniopomorskiego Uniwersytetu Technologicznego w Szczecinie 

[bookmark: _GoBack]Przypominam o obowiązku stosowania przez wszystkich pracowników jednostek organizacyjnych Uczelni „Instrukcji postępowania z pieczęciami urzędowymi i pieczątkami służbowymi 
w Zachodniopomorskim Uniwersytecie Technologicznym w  Szczecinie”, wprowadzonej Zarządzeniem nr 29 Rektora ZUT z dn. 5 czerwca 2013 r. (z późn. zm.).
Zgodnie z pkt 3 rozdział X ww. Instrukcji pieczątki służbowe zużyte, uszkodzone lub nieaktualne należy przekazać do Kancelarii Głównej wraz z wnioskiem o ich likwidację. Wniosek o likwidację pieczątek służbowych (stanowiący załącznik do ww. Instrukcji) jest dostępny na stronie internetowej: https://www.zut.edu.pl/pion-kanclerza/dzialy-pionu-kanclerza/kancelaria-glowna/pieczatki.html.
Dotyczy to również pieczątek wykonywanych dla: Parlamentu Samorządu Studenckiego, Wydziałowych Komisji Rekrutacyjnych, Komisji Wyborczych, itp. (oraz ich przewodniczących, wiceprzewodniczących, członków), projektów, konferencji i innych wydarzeń cyklicznych lub jednorazowych organizowanych przez jednostki organizacyjne Uczelni, a także pieczątek nieaktualnych ze względu na zmiany w strukturze organizacyjnej Uczelni, zmiany danych kontaktowych, zmiany stanowiska pracy lub tytułu naukowego oraz ustania stosunku pracy.
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