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z dnia 4 listopada 2022 r.
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w sprawie wprowadzenia Regulaminu wynagradzania pracowników
Zachodniopomorskiego Uniwersytetu Technologicznego w Szczecinie
Na podstawie art. 23 ust. 2 pkt 5 w związku z art. 126 ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (tekst jedn. Dz. U.  z 2022 r. poz. 574, z późn. zm.) oraz art. 772 § 4 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy (tekst jedn. Dz. U. z 2022 r. poz. 1510, z późn. zm.), w uzgodnieniu z działającymi w Uczelni zakładowymi organizacjami związkowymi, zarządza się, co następuje:

W zarządzeniu nr 39 Rektora ZUT z dnia 24 marca 2020 r. w sprawie wprowadzenia Regulaminu wynagradzania pracowników Zachodniopomorskiego Uniwersytetu Technologicznego w Szczecinie (z późn.zm.) wprowadza się zmiany:
1) w § 9 po ust. 4 dodaje się ust. 5 w brzmieniu:
„5. Zasad wynagradzania określonych w ust. 1 – 4 nie stosuje się do zasad wynagradzania za pracę w projektach, o których mowa w rozdziale XXV.”;
2) w § 11 kropkę zastępuje się przecinkiem, po którym dodaje się wyrazy w brzmieniu: „z wyłączeniem wynagrodzeń za pracę w projektach, o których mowa w § 55 ust. 1a.”;
3) w § 55 po ust. 1 dodaje się ust. 1a w brzmieniu:
„1a. Zatrudnienie osób, o których mowa w ust. 1, następuje na stanowiskach i warunkach wynagradzania określonych w powszechnie obowiązujących przepisach prawa, także poza wymienionymi w Wykazie podstawowych stanowisk, kwalifikacji, miesięcznego minimalnego wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego pracowników niebędących nauczycielami akademickimi (w załączniku nr 9). Decyzję dotyczącą nazwy stanowiska oraz warunków wynagradzania podejmuje Rektor lub osoba przez niego upoważniona, uwzględniając stawki zaakceptowane przez podmiot finansujący określone we wniosku o dofinansowanie lub umowie o dofinansowanie.”.

Zarządzenie wchodzi w życie po upływie dwóch tygodni od dnia podpisania.
Rektor
dr hab. inż. Jacek Wróbel, prof. ZUT 
